XXIV OLIMPIADA BRASILEIRA DE MATEMATICA
SEGUNDA FASE - NIVEL UNIVERSITARIO

OBSERVAGAO:
Os enunciados dos problemas 3 e 5 continham alguns erros'. Publicamos aqui as versdes
corrigidas. Pedimos desculpas a todos pel os inconvenientes causados.

PROBLEMA 1:
Sejay = P(x) um polindmio de grau 4. Mostre que se existe uma reta (em R?) que corta o gréfico
de P em 4 pontos entdo existe uma reta que corta o grafico em 4 pontos i gual mente espacados.

PROBLEMA 2:

n
A=(a;) uma matriz resl simétrica nxn tal que a =1 e ) |a;|<2, para todo
=t

ie{12,..,n}.
Prove que O<det A<1.

PROBLEMA 3:

Sgjam A, A,,..., A c{12,...,n} conjuntos com |Ai|zg e ‘A N Aj‘gg paratodoi, j com

UA

i=1

k
>—"-N.

i # j.Proveque 1

PROBLEMA 4:
Determine todas as solugdes reais da equacdo

x=\/2+\/2—\/2+ X.

PROBLEMA 5:

Dado x e R, definimos Iny(x)=x e paa cada k € N, se In,(x)>0, definimos
In,,;(X) =In(In, (X)), onde In é o logaritmo natural.

Dado n inteiro positivo, definimos k(n) como o maior k tal que In,(n)>1, e a, como
k(n)

Hlnj (n) =n-In(n)-InIn(n) -...- In, ., (N).

Digaseasérie ) — converge ou diverge.

n=1 %

PROBLEMA 6:

Considere duas lipses no plano R? que se intersectam em 4 pontos. Nestes 4 pontos trace as
retas tangentes as duas €lipses, obtendo assim 8 retas.

Prove que existe uma elipse (ou circunferéncia) tangente a estas 8 retas.

! A seguir publicamos os enunciados como sairam na prova.
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PROBLEMA 3:

Sgjam A, A,,..., A, <{12,...,n} conjuntos com |Ai|zg e ‘A mAj‘sg paratodo i, j com
A k N
JA|2——-n| aqui estao erro.
et k+1

i # j.Proveque

PROBLEMA 5:
Dado x € R, definimos In,(X)=x e paa cada k € N, se In,(x)>0, definimos
N, (X) =In(In, (X)), onde In € o logaritmo natural.

Dado n inteiro positivo, definimos k(n) como o maior k tal que In.(n)>1, e a, como
k(n)

lj[lni (X) = x-In(X) - InIn(x) - .. Iny (X). | aqui esté o erro.

Digaseasérie ) - converge ou diverge.

n=1 %
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